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Discours au nom de Mr. Maxime Prévot, Président de la Commission 
International de la Meuse à l’ouverture du 3e Symposium International 
sur la Meuse, Liège le 22 et 23 Avril 2010.  
 
 
Mesdames et Messieurs, chers participants, chers collègues, 
 
 

1. En tant que président de la Commission internationale de la Meuse je vous souhaite la 
bienvenue à ce 3e Symposium International de la Meuse. 

 
2. ‘Une Meuse propre et saine’ est un sujet qui concerne tous les pays riverains du bassin 

versant de la Meuse. C’est notre souci d’aujourd’hui et l’intérêt commun de demain. 
 

Au nom de la CIM et au nom de l’ensemble des délégations, je suis heureux de remercier 
la Wallonie, la Direction Générale Agriculture, Ressources Naturelles et Environnement 
du Service Public de Wallonie, l’Université de Liège et les Facultés Universitaires de 
Namur, pour l'organisation de ce troisième Symposium International de la Meuse.  

 
3. Je suis doublement heureux car cela fait également 15 ans cette année que la 

coopération internationale dans le bassin de la Meuse s’est officiellement structurée ; 
depuis 1995 par la mise en œuvre de l’Accord de Charleville Mézières et depuis 2002 de 
l’Accord de Gand au travers duquel les Parties Contractantes s’efforcent de réaliser une 
gestion de l’eau durable et intégrée pour le district hydrographique international de la 
Meuse, compte tenu en particulier de la multifonctionnalité de ses eaux. 

 
4. Cette coopération internationale est essentielle pour assurer la cohérence de nos efforts 

en vue d’atteindre une bonne gestion qualitative et quantitative des eaux dans le bassin 
hydrographique de la Meuse et de ses affluents. 

 
Et Cette coopération est à présent bien assise. 
Elle a débouché sur la mise en place d'un réseau de mesure homogène qui nous 
permets d’avoir un état de lieux actuel de la condition de la Meuse ; elle a débouché sur 
un système d'avertissement et d'alerte en cas de pollutions accidentelles; et tout 
récemment -fin 2009- permis, conformément aux prescriptions de la Directive Cadre sur 
l'eau, la publication du premier plan de gestion pour le District Hydrographique 
international de la Meuse   

 
5. Un nouveau défi important se profile à l'horizon de la Commission Internationale de la 

Meuse, qui aura à assurer au cours des prochaines années la coordination multilatérale 
de la mise en œuvre par les Parties de la Directive 2007/60/CE du Parlement européen 
et du Conseil relative à l’évaluation et à la gestion des risques d’inondation 
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6. Un des objectifs de l'accord de Gand est d’encourager la coopération et l’échange 
d’informations dans le cadre de programmes de recherche scientifique. Les résultats des 
recherches scientifiques constituent la base pour le bon fonctionnement de la coopération 
Internationale. C’est la raison pour laquelle la CIM attache beaucoup d’importance et 
soutient l'organisation de symposiums comme celui d’aujourd’hui. C'est ainsi que le 
premier symposium de la Meuse a eu lieu à Maastricht en novembre 2002 à l’initiative 
des Pays-Bas. Le deuxième symposium a eu lieu à Sedan en mai 2006 et son 
organisation en a été assurée par la France.  
Ces symposiums étaient organisés sous les auspices de la CIM. 
 
Le troisième symposium de la Meuse est maintenant organisé à Liège, cité ardente, qui 
est à la confluence de la Meuse et de son affluent le plus important, l’Ourthe, cité qui est 
également le siège de la Commission internationale de la Meuse.  
 

7. Le district de la Meuse : les défis pour demain est le titre de ce troisième symposium. 
L’objectif est d’assurer un examen des connaissances existantes et de favoriser un 
échange d’informations entre scientifiques, autorités compétentes, gestionnaires et 
opérateurs de l’eau, entreprises, organisations non gouvernementales et autres parties 
prenantes, en ce qui concerne les défis auxquels le District de la Meuse devra faire face 
au cours des prochaines années. 
 

8. Trois thèmes ont été retenus pour le Symposium MEUSE 2010 : Les polluants émergents, 
Le défi eau-agriculture et enfin L’eau, la nature et la biodiversité. 
Nous attendons des communications orales qu’elles mettent en évidence les points 
critiques de la situation actuelle, les problématiques importantes auxquelles nous devrons 
faire face dans un futur proche, ainsi que les éléments à prendre en compte dans le futur 
pour le District Meuse, et plus particulièrement pour la préparation du prochain plan de 
gestion 2015-2021 prévu par la Directive-cadre sur l’eau. Le programme des exposés de 
ces deux jours est particulièrement séduisant et les communications orales sont donc 
attendues avec impatience.  
 

9. A l'instar de ce qui avait été fait lors du deuxième symposium à Sedan, nous avons 
réservé une place de choix aux jeunes. C'est ainsi que cet après-midi, 10 classes venant 
des différents pays et régions du bassin de la Meuse présenteront leur vision d’une 
problématique de l'eau et de la coopération autour de l'eau. Nul doute que ces décideurs 
de demain pourront accrocher l'attention des séniors présents : maintenir la qualité et la 
pérennité de nos ressources en eau est un sujet qui concerne tous les habitants du bassin 
de la Meuse. 
 
Je remercie tous les auteurs jeunes et confirmés qui permettront au cours de ces deux 
journées des échanges qui seront sans nul doute très fructueux ;  
pour les jeunes et pour la Meuse de demain. 
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10. Enfin je remercie tous ceux qui ont proposé de présenter une communication sous forme 
de poster. A ce titre, je voudrais vous dire que la présentation de posters n'est pas sans 
importance, et je souhaite que l'exposition des posters confirme cette appréciation.  
A la lecture des résumés mis à disposition dans vos dossiers, vous verrez qu'il y a une 
large complémentarité entre les posters et les exposés des orateurs et je vous invite donc 
à les découvrir pendant les poses. 

 
Je suis persuadé que les exposés et poster qui vous seront présentés au cours de ces 
deux journées vous permettrons d'élargir vos bases de connaissances et vous seront 
d'une grande utilité pour faire face aux nombreux défis auxquels la Meuse devra faire 
face au cours des prochaines années.  

 
11. Je vous souhaite à tous un excellent symposium, empreint d’intérêt et des rencontres 

enrichissantes. 
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